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Gemeinde Börnsen

Öffentliche Niederschrift

Sitzung Nr. 25 / 2018 - 2023 der Gemeindevertretung Börnsen

Sitzungstermin: Mittwoch, 29.06.2022
Sitzungsbe-
ginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 22:05 Uhr

Ort, Raum: Gemeindetreff Waldschule, Hamfelderedder 13, 21039 Börnsen

Anwesend

Vorsitz
Ute Vierdt-Ziegelitz Vertretung für: Klaus Tormählen

Mitglieder
Alfred Drenguis
Monique Hoops
Uwe Klockmann
Rolf Klüver
Ulf Laudi
Thomas Meerwaldt
Martin Andreas Pfeiffer
Rainer Schmidt
Monika Umstädter
Manfred Ziegelitz
Brigitte Mirow

Protokollführung
Ingo Jäger

Abwesend

Vorsitz
Klaus Tormählen entschuldigt

Mitglieder
Sonja Henke entschuldigt
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Wolfgang Pirsich entschuldigt
Thorben Weber entschuldigt
Maren Zühlke entschuldigt

Gäste:

Herr Budweit
Herr Krüger
Herr Winkler - GWB, AR Vorsitzender
Herr Franzke - GWB, Geschäftsführer
Herr Kühl – Planungsbüro
Frau Lechtin - Planungsbüro
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Tagesordnung:

Öffentlich

1 Begrüßung und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit

2 Verpflichtung und Amtseinführung eines neuen 
Mitgliedes der Gemeindevertretung

3 Einwohnerfragestunde

4 Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung

5 Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu 
behandelnde Tagesordnungspunkte 
(Verfahrensbeschluss § 35 Gemeindeordnung)

6 Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der 
Sitzung vom 25.05.2022

7 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung vom 
25.05.2022 gefassten Beschlüsse

8 Bericht des Bügermeisters

9 haushaltsrechtliche Realisierungsquote und 
Kreditaufnahmen

10 Projekt „Umgestaltung und Renaturierung der 
Fläche nördlich der Bahn": Anpassung des 
Beschlusses für den Förderantrag

11 3. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 19 für das 
Gebiet: "Südlich der Schwarzenbeker Landstraße, 
westlich der Börnsener Straße"
- Aufstellungsbeschluss -

12 Bebauungsplan Nr. 32 "Fasanenweg", für das 
Gebiet: "Östlich Fasanenweg, westlich 
Steinredder, nördlich der Wohnbebauung 
Haidweg", hier: Aufstellungsbeschluss

13 17. Änderung des Flächennutzungsplanes für das 
Gebiet: "Südlich Horster Weg und südlich 
Heuweg"
- Festlegung der Unterlagen für die frühzeitige 
Beteiligung -
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14 Bebauungsplan Nr. 29 für das Gebiet: "Südlich 
Horster Weg und südlich Heuweg"
- Festlegung der Unterlagen für die frühzeitige 
Beteiligung -

15 Ausgleichsfläche Bockshorn
- Gewährleistung der Pflege -

16 Entwurf einer Geschäftsordnung für den Kita-
Beirat

17 2. Änderung der Satzung über die Erhebung von 
Elternbeiträgen für die Betreuung in der 
Kindertageseinrichtung "Krümelkiste" der 
Gemeinde Börnsen

18 Satzung der Gemeinde Börnsen über die 
Betreuung in der Kindertageseinrichtung 
"Krümelkiste“ der Gemeinde Börnsen;
Hier: Notfallplan

19 Antrag der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
hier: Umgestaltung der beiden Tennisplätze an der 
Turnhalle/Bürgerhaus

20 Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / 
des 1. stellvertretenden Bürgermeisters

21 Vereidigung und Amtseinführung der 1. 
stellvertretenden Bürgermeisterin oder des 1. 
stellvertretenden Bürgermeisters - Aushändigung 
der Ernennungsurkunde -

22 Neuwahl von Ausschussmitgliedern und 
stellvertretenden Ausschussmitgliedern

23 Wahl einer / eines stellvertretenden Vorsitzenden 
des Bau- und Planungsausschusses

24 Anfragen und Mitteilungen

Öffentlich

29 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung 
gefassten Beschlüsse
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Protokoll:

Öffentlich

Zu TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit

Die 2. stellv. Bürgermeisterin Ute Vierdt-Ziegelitz eröffnet die Sitzung, begrüßt die 
Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.

Die 2. stellv. Bürgermeisterin, Frau Vierdt-Ziegelitz, verabschiedet vor Einstieg in die 
Tagesordnung den durch Wegzug aus der Gemeinde ausgeschiedenen Gemeinde-
vertreter und ehem. 1. stellv. Bürgermeister Felix Budweit. Sie lässt den politischen 
Werdegang Herrn Budweits Revue passieren und dankt ihm für die jahrelange eh-
renamtliche und engagierte Tätigkeit zum Wohle der Gemeinde Börnsen.

Zu TOP 2 Verpflichtung und Amtseinführung eines neuen 
Mitgliedes der Gemeindevertretung 02/063/2022

Die 2. stellv. Bürgermeisterin verpflichtet die nachgerückte Gemeindevertreterin Bri-
gitte Mirow auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheit und zur Verschwie-
genheit und führt Frau Mirow per Handschlag in ihr Amt ein.

Zu TOP 3 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

Zu TOP 4 Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung

Die Vorsitzende beantragt den in der Einladung vorgesehenen Tagesordnung 17 
„Beschluss zur Kooperation mit der OKJA des Amtes zur Durchführung eines Partizi-
pationsprojektes für den gemeindlichen Tennisplatz neben der Schulsporthalle“ er-
satzlos zu streichen.

Beschluss:

Der „alte TOP 17“ wird von der Tagesordnung gestrichen. Die nachfolgenden Tages-
ordnungspunkte verschieben sich entsprechend.

Die Tagesordnung ist damit genehmigt und lautet wie vorstehend.

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 12 0 0
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Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.

Zu TOP 5 Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu 
behandelnde Tagesordnungspunkte (Verfahrens-
beschluss § 35 Gemeindeordnung)

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt, die Öffentlichkeit für die nichtöffentlich zu be-
handelnden Tagesordnungspunkte:

25 Beteiligungsverwaltung GWB GmbH;
hier: Genehmigung der Beschlüsse der Gesellschafterversammlung am 12. 
Mai 2022

26 Gas- und Wärmedienst Börnsen GmbH;
hier Bericht des Vorsitzenden des Aufsichtsrates und der Geschäftsführung

27 Kita Krümelkiste
hier: Personalsituation, Einstellung einer weiteren Kraft

28 Anfragen und Mitteilungen (nichtöffentlich)

auszuschließen.

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 12 0 0

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.

Zu TOP 6 Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der 
Sitzung vom 25.05.2022

Es werden keine Änderungen/Ergänzungen der Niederschrift beantragt. Sie ist damit 
genehmigt.

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 12 0 0

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.
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Zu TOP 7 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung vom 
25.05.2022 gefassten Beschlüsse

Frau Vierdt-Ziegelitz informiert darüber, dass in der letzten Sitzung dem Ausbuchen 
einer Forderung zugestimmt wurde.

Zu TOP 8 Bericht des Bügermeisters

Die 2. stellv. Bürgermeisterin Ute Vierdt-Ziegelitz berichtet:

- Für die Jagdgenossenschaft Börnsen wird ein Kandidat für das Amt des Jagd-
vorstehers gesucht, Bitte von Herrn Peter Kiehn

- Ganz aktuell: In der BM-Dienstbesprechung am Montag haben Mitarbeitende 
von „HamburgWasser“ erläutert, dass jede Gemeinde verpflichtet ist, das Re-
gen-Abwasser ordnungsgemäß zu beseitigen, genannt „Niederschlagswas-
serbeseitigung“, und zwar bis 1.1.2024. Das ist sehr sportlich und zudem ein 
wirtschaftliches Risiko für die Gemeinde. Über dieses Thema wird zu sprechen 
sein.

- Im KBSS-Ausschuss wurde über das fast 4m hohe Ballfanggitter auf dem 
Spielplatz „Altes Elbufer“ debattiert, an dem es zu einem schweren Unfall ei-
nes 5-jährigen Kindes kam. Ich wollte mich gern absichern und habe mir vom 
Bauhof die Zusicherung geholt, dass die Dekra und auch der Bauhof bei den 
turnusmäßigen Kontrollen der letzten Jahre keinerlei Beanstandungen an dem 
Gitter festgestellt und dokumentiert haben. Die Frage der Aufsichtspflicht ist in 
diesem Zusammenhang auch zu stellen. Wenn allerdings das Gitter in der 
Höhe keine Funktion mehr hat und das obere Element  getrost abgebaut wer-
den könnte, dann kann der Bauhof den oberen Teil abbauen.

- Gerade sollten von uns gedruckte Plakate zur Bürger-Info bezüglich der 
Straßensperrung Börnsener Straße aufgestellt werden, da kam die Meldung, 
dass sich der Beginn der Sanierung (4.7.) nach hinten verschiebt.

- Vandalismus, wohin man schaut: umgekippte Bänke auf Spielplätzen, be-
schmierte Bänke und Spielgeräte. Ferner beschmierte Verkehrs- und Orts-
schilder. Unseren zuständigen Polizisten, Herrn Hansen, habe ich informiert. 
Zuletzt wurde ein Verkehrsschild gestohlen. Jetzt Anzeige gegen Unbekannt. 
Ebenso über wiederkehrende Ruhestörungen ausgehend von der „sleep stati-
on“ an der Straße „Beim Sachsenwald“.

- Die Bewerbung der Dalbek-Schule beim Dt. Kinderhilfswerk eV zum Förder-
projekt „Schulhofträume“ wurde abgelehnt, weil es zu viele Bewerbungen gab, 
aber zu wenig Geld.

- Am 21.6. fand eine Begehung durch die Dekra zur Arbeitssicherheit in allen 
Einrichtungen statt. Ein Ergebnis liegt noch nicht vor.

- Die „Defis“ wurden von einer Fachfirma kontrolliert. Für die Waldschule hat 
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Herr Schulz Pads mit weniger Power für Kinder angeschafft.

- Ferner hat er  passende Stopfen mit Filzbelag für die Bestuhlung in der Wald-
schule ausfindig gemacht, die das Parkett schonen. Wir sollten diese für alle 
Stühle anschaffen (ca. 70ct)

- Bei der Baubesprechung Sportstättenbau am Dienstag konnten wir uns von 
dem sehr guten Fortschritt der Sportanlage überzeugen, wirklich toll!

Zu TOP 9 haushaltsrechtliche Realisierungsquote und Kre-
ditaufnahmen 02/051/2022

Auf Bitte der Vorsitzenden erläutert Herr Jäger die zu diesem Punkt eingebrachte 
Beratungsunterlage. Im Zuge der sich anschließenden Aussprache wird seitens der 
Mitglieder der Gemeindevertretung das Klärungsbedürfnis hinsichtlich einer gemein-
deübergreifenden Lösung für die beschriebene Situation betont. Ggfs. wäre eine ex-
terne Bewertung und Priorisierung der Gemeindeprojekte anzudenken.

Ein Beschluss ist nicht zu fassen.

Zu TOP 10 Projekt „Umgestaltung und Renaturierung der 
Fläche nördlich der Bahn": Anpassung des Be-
schlusses für den Förderantrag

02/062/2022

Nach kurzer Aussprache fasst die Gemeindevertretung folgenden

Beschluss:

Die Gemeindevertretung Börnsen beschließt, das Projekt „Umgestaltung und Rena-
turierung einer Fläche „nördlich der Bahnlinie““ im Rahmen des Bundesprogramms 
„Anpassung urbaner Räume an den Klimawandel“ umzusetzen. Die eingestellte 
Summe in den Haushalt beträgt 91.250 €, hiervon werden 90 % (82.125 €) bezu-
schusst durch den Bund. Die Mittel stehen über den gesamten Zeitraum der Maß-
nahme entsprechend der Anteilsfinanzierung zur Verfügung.

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 12 0 0

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.
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Zu TOP 11 3. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 19 für das 
Gebiet: "Südlich der Schwarzenbeker Landstraße, 
westlich der Börnsener Straße"
- Aufstellungsbeschluss -

02/059/2022

Beschluss:

1. Der Bebauungsplan Nr. 19 für das Gebiet "Südlich der Schwarzenbeker 
Landstraße, westlich der Börnsener Straße" soll geändert werden. Planungs-
ziele der 3. Änderung sind die Erweiterung der Betriebsfläche des Gas- und 
Wärmedienstes Börnsen um eine Solarthermie-Freiflächenanlage von ca. 
8.000 m² sowie der Bau eines Wirtschaftsgebäudes.

2. Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen (§ 2 Abs. 1 Satz 
2 BauGB).

3. Mit der Ausarbeitung des Planentwurfes, mit der Beteiligung der Öffentlich-
keit, der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange soll GSP Gosch 
& Priewe Ingenieurgesellschaft aus Bad Oldesloe beauftragt werden.

4. Die frühzeitige Unterrichtung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher 
Belange und Aufforderung zur Äußerung auch im Hinblick auf den erforderli-
chen Umfang und Detaillierungsgrad der Umweltprüfung (§ 4 Abs. 1 BauGB) 
soll schriftlich erfolgen.

5. Die frühzeitige Unterrichtung der Öffentlichkeit mit der Erörterung über die all-
gemeinen Ziele und Zwecke der Planung nach § 3 Abs. 1 Satz 1 BauGB soll 
in Form einer öffentlichen Auslegung für die Dauer eines Monats im Amt Ho-
he Elbgeest, Christa-Höppner-Platz 1, 21521 Dassendorf, erfolgen.

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 11 1 0

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.

Zu TOP 12 Bebauungsplan Nr. 32 "Fasanenweg", für das Ge-
biet: "Östlich Fasanenweg, westlich Steinredder, 
nördlich der Wohnbebauung Haidweg", hier: Auf-
stellungsbeschluss

02/029/2022

Gemeindevertreterin Umstädter weist darauf hin, dass Ergebnisse hinsichtlich Aus-
lastung der gemeindlichen Infrastruktur, insbesondere zu KiTa und Schule fehlen 
würden.
Gemeindevertreterin Hoops ergänzt, dass vor Aufstellungsbeschluss eine Aussage 
der Wasserbehörde eingeholt werden sollte.

Es wird Antrag auf Vertagung gestellt, der durch die 2. stellv. Bürgermeisterin zur 
Abstimmung gestellt wird.
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Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 8 1 3

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.

Zu TOP 13 17. Änderung des Flächennutzungsplanes für das 
Gebiet: "Südlich Horster Weg und südlich Heuweg"
- Festlegung der Unterlagen für die frühzeitige Be-
teiligung -

02/055/2022-1

Herr Kühl vom Planungsbüro BSK Mölln, wird als Sachverständiger zu diesem Ta-
gesordnungspunkt hinzugezogen und erläutert den Anwesenden die Planungsgrund-
lagen zur 17. Änderung des F-Plans und für den nachfolgenden Tagesordnungs-
punkt.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung Börnsen nimmt die Unterlagen für die 17. Änderung des 
Flächennutzungsplanes für das Gebiet: „Südlich Horster Weg und südlich Heuweg“ 
zur Kenntnis und beschließt diese für frühzeitige Beteiligung gemäß § 3 Abs. 1 und 
§ 4 Abs. 1 BauGB zu verwenden.

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 11 1 0

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.

Zu TOP 14 Bebauungsplan Nr. 29 für das Gebiet: "Südlich 
Horster Weg und südlich Heuweg"
- Festlegung der Unterlagen für die frühzeitige Be-
teiligung -

02/056/2022-1

Beschluss:

Die Gemeindevertretung Börnsen nimmt die Unterlagen für den Bebauungsplan Nr. 
29 für das Gebiet: "Südlich Horster Weg und südlich Heuweg" zur Kenntnis und be-
schließt diese für die frühzeitige Beteiligung gemäß § 3 Abs. 1 und § 4 Abs. 1 BauGB 
zu verwenden. 

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 11 1 0
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Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.

Herr Kühl verlässt die Sitzung der Gemeindevertretung.

Zu TOP 15 Ausgleichsfläche Bockshorn
- Gewährleistung der Pflege -

02/035/2022-1

Beschluss:

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Börnsen beschließt, die Pflege der Aus-
gleichsfläche „Bockshorn“ (Flurstück 10/4 der Flur 2) einem externen Anbieter zu 
übertragen. Sofern kein Anbieter gefunden wird, soll alternativ der Bauhof die Pflege 
der Ausgleichsfläche durchführen.

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 11 0 1

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.

Zu TOP 16 Entwurf einer Geschäftsordnung für den Kita-Beirat 02/049/2022

Die Gemeindevertretung nimmt den vorgelegten Entwurf der Geschäftsordnung für 
den KiTa-Beirat der Krümelkiste und der Wald-KiTa zustimmend zur Kenntnis. Dieser 
Entwurf wurde bereits im KiTa-Beirat am 15.6.2022 bearbeitet und so beschlossen 
und in dieser Form auch dem KBSS-Ausschuss am 22.9.2022 vorgelegt.

Ein Beschluss wird nicht gefasst, die Gemeindevertretung nimmt Kenntnis.

Zu TOP 17 2. Änderung der Satzung über die Erhebung von 
Elternbeiträgen für die Betreuung in der Kinderta-
geseinrichtung "Krümelkiste" der Gemeinde Börn-
sen

02/039/2022

Nach Einleitung in den Tagesordnungspunkt durch die Vorsitzende, in der sie den 
Vorschlag des Kita-Beirats darlegt, die Einführung der erhöhten Verpflegungspau-
schale nicht zum 1.8.2022, sondern zum 1.10.2022 vorzunehmen, damit die Eltern 
auf ihren Versammlungen informiert werden können, entsteht eine Diskussion, ob die 
Beschlussfassung der Änderungssatzung erst nach vorheriger Beratung in den 
Fachausschüssen, speziell dem Finanzausschuss, erfolgen sollte.

Frau Vierdt-Ziegelitz stellt den Antrag, den Tagesordnungspunkt auf die kommende 
Sitzung der Gemeindevertretung zu vertagen, nachdem die Fachausschüsse hierü-
ber beraten haben.
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Gemeindevertreter Ziegelitz ergänzt, dass insbesondere der Finanzausschuss vorab 
zu beraten hätte.

In der sich anschließenden Aussprache wird insbesondere darauf hingewiesen, dass 
gutes Essen in der KiTa seinen Preis hätte und die Eltern in der Beitragshöhe für die 
KiTa entlastet seien. Die Gemeinde hingegen wäre belastet und müsse ihre Einnah-
memöglichkeiten ausschöpfen. Die Eltern sollten sich jedoch auf die Preisänderung 
einstellen können.

Die Vorsitzende stellt nach Ende der Aussprache den Antrag auf Vertagung dieses 
Tagesordnungspunktes zur Abstimmung:

Beschluss 1:

Die Gemeindevertretung vertagt die Beschlussfassung über die 2. Änderung der 
Satzung über die Erhebung von Elternbeiträgen für die Betreuung in der Kindertage-
seinrichtung „Krümelkiste“ der Gemeinde Börnsen.

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 4 7 1

Beschluss 2:

Die Gemeindevertretung Börnsen beschließt die der Urschrift der Niederschrift beige-
fügte 2. Änderung der Satzung über die Erhebung von Elternbeiträgen für die Be-
treuung in der Kindertageseinrichtung „Krümelkiste“ der Gemeinde Börnsen.
 
Der Bürgermeister wird ermächtigt, redaktionelle Änderungen vorzunehmen.

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 8 4 0

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.

Zu TOP 18 Satzung der Gemeinde Börnsen über die Betreu-
ung in der Kindertageseinrichtung "Krümelkiste“ 
der Gemeinde Börnsen;
Hier: Notfallplan

02/040/2022

Die Gemeindevertretung nimmt Kenntnis von dem mit Beratungsunterlage 
02/040/2022 vorgelegten Notfallplan für die KiTa Krümelkiste.

Ein Beschluss ist nicht zu fassen.
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Zu TOP 19 Antrag der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
hier: Umgestaltung der beiden Tennisplätze an der 
Turnhalle/Bürgerhaus

02/053/2022-1

Auf Bitte der Vorsitzenden erläutert Gemeindevertreter Ziegelitz den eingebrachten 
Antrag.

Nach einer sich anschließenden Aussprache fasst die Gemeindevertretung folgen-
den

Beschluss:

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Börnsen beschließt, die Umgestaltung der 
beiden Tennisplätze an der Turnhalle/Bürgerhaus wie nachfolgend genannt durchzu-
führen.
Die beiden Tennisplätze werden wie folgt aufgeteilt.
Der an der Straßenseite angelegte Tennisplatz, mit Zugang zum Hamfelderedder, 
soll der weiteren Nutzung durch den VfL Börnsen zur Verfügung stehen.  Der zweite 
Tennisplatz soll ebenfalls erhalten bleiben, jedoch künftig der Allgemeinheit, Schule, 
Jugendtreff und Vereinen zur Verfügung stehen. 

Die Umsetzung der Maßnahme soll frühestens 2023 stattfinden. Die Mittel sind im 
Haushalt bereitzustellen.

Der Bürgermeister wird ermächtigt, nach Ermittlung des wirtschaftlichsten Angebotes 
die notwendigen Aufträge zur Umsetzung der Maßnahme zu erteilen. 

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 5 5 2

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.

Zu TOP 20 Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 
1. stellvertretenden Bürgermeisters 02/065/2022

Beschluss:

Die Gemeindevertretung wählt Frau Monique Hoops zur 1. stellvertretenden Bür-
germeisterin der Gemeinde Börnsen.

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 12 0 0

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.
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Zu TOP 21 Vereidigung und Amtseinführung der 1. stellvertre-
tenden Bürgermeisterin oder des 1. stellvertreten-
den Bürgermeisters - Aushändigung der Ernen-
nungsurkunde -

02/050/2022

Die 2. stellv. Bürgermeisterin, Frau Vierdt-Ziegelitz, ernennt Frau Monique Hoops zur 
1. stellv. Bürgermeisterin der Gemeinde Börnsen.

Frau Vierdt-Ziegelitz nimmt den Amtseid ab und führt Frau Hoops in ihr Amt ein.

Frau Hoops und Frau Vierdt-Ziegelitz verabreden, dass Frau Vierdt-Ziegelitz den 
Vorsitz für die heutige Sitzung weiterführt.

Zu TOP 22 Neuwahl von Ausschussmitgliedern und stellver-
tretenden Ausschussmitgliedern 02/064/2022

Beschluss:

Die Gemeindevertretung wählt auf Vorschlag der SPD-Fraktion folgende Aus-
schussmitglieder und stellvertretende Ausschussmitglieder in die genannten Aus-
schüsse:

a) Finanz- und Liegenschaftsausschuss

Stv. Mitglied Holger Krüger (für Felix Budweit)

b) Bau- und Planungsausschuss 

Ordentliches Mitglied
Stv. Mitglied
Ordentliches Mitglied

Uwe Klockmann (für Felix Budweit)
Holger Krüger (für Uwe Klockmann)
Brigitte Mirow (bisher Brigitte Mirow als büMi)

c) Ausschuss für Kultur, Bildung, Sport und Soziales
Stv. Mitglied Holger Krüger (für Felix Budweit)

d) Mitglied im Amtsausschuss

Ordentliches Mitglied
Persönliche Stellvertretung

Monique Hoops (für Felix Budweit)
Rainer Schmidt (wie bisher auch )

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 12 0 0

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.
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Zu TOP 23 Wahl einer / eines stellvertretenden Vorsitzenden 
des Bau- und Planungsausschusses 02/066/2022

Beschluss:

Die Gemeindevertretung Börnsen wählt Frau Brigitte Mirow zur stellvertretenden 
Vorsitzenden des Bau- und Planungsausschusses.

Abstimmungsergebnis:

Stimmberechtigt Ja-Stimme(n) Nein-Stimme(n) Enthaltung(en)
12 12 0 0

Es liegen keine Ausschließungsgründe nach § 22 GO vor.

Zu TOP 24 Anfragen und Mitteilungen

Folgende Frage wird gestellt:

Gemeindevertreter Schmidt fragt nach der Vorstellung der Börnsen-App. Er hätte 
gehört, dass die daran Beteiligten das Ergebnis anlässlich des Heimatfestes präsen-
tieren wollten.

Nach kurzer Aussprache hierüber soll das Ergebnis zunächst den Gemeindevertre-
ter*innen vorgestellt werden.

Öffentlich

Zu TOP 29 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse

Die 2. stellv. Bürgermeisterin Ute Vierdt-Ziegelitz gibt die aus dem nichtöffentlichen 
Teil gefassten Beschlüsse bekannt:

- TOP 25 
- TOP 27
durch die Veröffentlichung des Protokolls dieser Sitzung im Internet als bekannt ge-
geben.

Vorsitz Protokollführung
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